
одлуком суда. Уставни суд је донео одлуку у вези са независношћу 

судства. Неколико речи о томе: стварање независног судства и 

обезбеђивање услова у којима судије могу независно вршити свој посао, 

остаје један од највећих изазова за Србију. Од темељног је значаја 

допринос Уставног суда подржавању начела независности и његовом 

тумачењу у пракси. Нема сумње да тај посао није лак с обзиром на то да 

сâм Устав поставља услове који компромитују независност судства и 

судија. Као што је већ речено, тиме се треба хитно позабавити.  

Да се вратимо Уставном суду. Улога Уставног суда је да буде упориште 

функционалне демократске државе. Уставни суд црпи своју снагу из 

створене базе добро утемељених одлука којима штити грађанска и људска 

права ваших суграђана. Репутацију Суда морате градити својом 

независношћу, чврсто је бранећи и доносећи здраве и правовремене 

одлуке о многим случајевима који се пред вас износе. Члан 166. у Уставу 

помиње вредности за које се залажете. Он вас такође усмерава како да тај 

задатак обавите. Српски Устав се изјашњава да је Уставни суд самостално 

и независно државно тело. То чини да би обезбедио да судије Суда суде 

строго у складу са законом, ослобођени политичких и свих других 

непотребних утицаја. У ова времена, која носе значајне реформе, као и 

сталне променe како би се одржао правни оквир, посао који обављате 

постаје све захтевнији, али је он од животног значаја. Ваша независност и 

интегритет представљају кључ за напредак Србије.  

Желим вам пуно успеха у даљем раду, у наредних 50 година, и након тога.  

  

ДокторStefan Pürner  

Представник IRZ Руководилац одељења за БиХ, Македонију, Црну Гору и 

Србију.  

Поштовани председниче Републике Србије Николићу,  

Поштовани председниче Уставног суда Слијепчевићу,  

Поштовани председници, суткиње и судије разних уставних судова,  

Екселенције,  

Поштоване колеге и колегинице,  

Заиста ми је част и задовољство да могу да вас поздравим у име Немачке 

фондације за међународну правну сарадњу (IRZ), која већ годинама има 

добру сарадњу са Уставним судом Србије, између осталог и приликом 

увођења уставне жалбе у правни систем Србије.  

IRZ честита Уставном суду на јубилеју од пола века. Задњи сам овде који 

држи поздравну реч, тако да је било много тога реченог о улози уставног 

суда у правној држави уопште и о улози и улогама српског Уставног суда, 

те мени остаје да се срдачно захвалим свим суорганизаторима ове 

конференције, немачком Министарству вањских послова, које финансира 

наш рад, дакле и нашу сарадњу са Уставним судом Републике Србије из 

немачког доприноса Пакта за стабилност Југоисточне Европе, као и свим 


